

До членовете на Научното жури
при Медицински факултет
на Софийски университет
„Св. Климент Охридски“

СТАНОВИЩЕ

от

проф. д-р Георги Годоров, д.м.,
Началник на клиника по хирургия в УМБАЛ „Александровска”,
Ръководител на Катедрата по хирургия, Медицински университет – София

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по професионално направление 7.1. Медицина („Хирургически болести“) за нуждите на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ с учебно-клинична база - Университетска болница „Лозенец“, обявен със заповед на Ректора на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ № РД38-253 от 21.04.2015г. и обнародван в ДВ – бр. 13/17.02.2015г.

За конкурса, съгласно регламентираните изисквания, документи е подал само един кандидат - д-р Радосвет Петров Горнев, д.м, като са спазени всички срокове. Нямам възражение по отношение на административно-документалната част, като по своята структура тя отговаря на изискванията на правилника на Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

Професионално развитие

Д-р Радосвет Петров Горнев, д.м е роден на 7 декември 1964г. в гр. София. Завършва медицина в Медицински университет – София през 1990г.

През 1996г. придобива специалност по Хирургия.

От 1991г. до 2008г. е лекар-ординатор в Хирургично отделение на Първа Градска Болница.

От 2008г. до момента оглавява Клиника по обща хирургия в Университетска болница "Лозенец", гр. София.

През 2006г. завършва Здравен Мениджмънт в Университет за Национално и Световно Стопанство.

През 2014г. Д-р Горнев придобива образователна и научна степен „доктор по медицина” с дисертационен труд на тема: „Превенция на усложненията при радикални операции на колоректален рак”.

От голямо значение за професионалното развитие е участието на кандидата в множество курсове и специализации в чужбина – основно САЩ, Швеция, Белгия, Турция, Швейцария и Испания.

Членува в множество научни организации в България и чужбина :

The American Society of Colon and Rectal Surgeons

International Association of Surgeons, Gastroenterologists and Oncologists

Eurasian Colorectal Technologies Association

Редовен член е и на Българското хирургическо дружество от 1996г.

Притежава грамота за „ Любим преподавател на випуска“ Випуск 2014 на МФ към Софийски Университет „Св. Климент Охридски“.

Научно-изследователска дейност

За настоящия конкурс д-р Горнев е представил общо 33 научни труда. При анализа и прегледа на представените трудове разпределението им е както следва:

Дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор” с автореферат - 1 бр.

Участие в монографии и учебници - 1 бр.

Публикации в български научни списания - 13 бр.

Публикации в чужди научни списания - 2 бр.

Доклади в национални конгреси и конференции – 14 бр.

Доклади от конгреси и конференции в чужбина – 2 бр.

От тях реални публикации са 17 - участие в монографии, учебници, български и чуждестранни научни списания и научни сборници. Кандидатът е първи автор в 35,2% от тях и втори и следващ автор – в 64,8%.

Д-р Радосвет Горнев представя спарвка от „Библиотечно-информационно обслужване“ в база данни „Web of Science Core Collection“, според която има 16 броя библиографски цитирания.

Основното направление на научната дейност на Д-р Горнев е в областта на колопроктологията и по-специално колоректалния карцином.

Това е застъпено и в дисертационния труд на кандидата и монографията „Чревно анастомозиране“. В тази област са и основните му приноси. Разгледани са проблеми, свързани с определяне рисковия профил на пациенти с колоректален карцином, рисковите фактори за възникване на усложнения след дебелочревни резекции, както и методите за справяне с тях, методите за клинично стадиране на чернодробни метастази от колоректален карцином. Обсъдени са техническото изпълнение, изборът на шевен материал, изборът на вида на анастомоза, както и използването на стаплери и различни енергийни източници в хирургичната практика. Изтъкната е също и необходимостта за скрининг и навременна диагностика при спорадичен рак на дебелото черво (1,2,3,4,5,7,11,14).

Научната дейност на д-р Горнев покрива и други раздели свързани със стомашния карцином (8,12) и патологията на шията (6,13).

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Горнев е хоноруван преподавател по хирургия към Софийски Университет „Св. Климент Охридски“ със средна годишна аудиторна натовареност за 2014/2015г. от 216 часа и 47,8 часа извънаудиторна заетост, според представена справка.

Лектор е по дисциплините „Обща и Оперативна хирургия“ и „Специална хирургия“ на студенти по Медицина.

Води лекционен курс на студенти „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“.

Лектор е на ежегодно провежданата „Национална Студентска Академия по Хирургия“, на курс по „Актуални проблеми в педиатрията“, УБ „Лозенец“-София и на „Национална Студентска Академия по Спешна медицина“.

Ръководител е на трима специализанти за придобиване на специалност „Хирургия“ в системата на здравеопазването към МФ на СУ“Св. Климент Охридски“ с база за практическо обучение – УБ „Лозенец“.

Оперативна и лечебно-диагностична дейност

Според представена справка от оперативни журнали Д-р Горнев участва в извършването на повече от 300 хирургични интервенции в областта на общата и коремна хирургия годишно за последните 5 години. Оперативните интервенции обхващат всички раздели на общата хирургия с преобладаване на онкологични операции при карцином на гърда, стомах, черен дроб, екстрахепатални жлъчни пътища, панкреас, колон и ректум, както и неоплазми на ретроперитонеума.

Участвам активно и е част от трансплантационния екип на УБ „Лозенец“ при извършване трансплантации на черен дроб.

Заклучение

Приложените от д-р Радосвет Петров Горнев, дм документи за кандидатстване в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 7.1. Медицина („Хирургически болести“), отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника на Софийски университет „Св. Климент Охридски“. Кандидатът покрива наукометричните показатели, утвърдени от Академичния съвет на Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

Познавам лично д-р Радосвет Петров Горнев. Считаю, че професионалното развитие, разнообразната му научна дейност, високият му авторитет, богатият клиничен опит и несъмнените му лични качества са достатъчно основание убедено да подкрепя кандидатурата му и да препоръчам на уважаемото Научно жури да присъди на д-р Радосвет Петров Горнев академичната длъжност „Доцент“ за нуждите на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ с учебно-клинична база - Университетска болница „Лозенец.

27.10.2015г.

София

проф. д-р Георги Тодоров, дм